                                                                                                       Приложение 3

Вопросы исследовательского тура

1. Перед вами два пронумерованных стакана с водой. Определите, в каком из них вода кипяченная?

Ответ: В стакане № 1 – кипяченная вода, т.к. на стенках нет пузырьков газов, в стакане № 2 – некипяченая, т.к. на стенках стеклянного сосуда видны пузырьки газов.

     Если налить в стакан холодную воду из-под крана и поставить в теплое место, на стенках появятся пузырьки газов. Газы (кислород, азот, углекислый газ) были растворены в холодной воде и выделились при нагревании (поскольку растворимость газов при нагревании уменьшается).   

2. В одном стакане – вода, в другом – спирт. В оба стакана капнули каплю масла. Объясните, почему в стакане с водой масло плавает на поверхности, а в стакане со спиртом – шарик масла «висит» в объеме жидкости.

Ответ: На каплю масла, помещенную в жидкость, действует сила тяжести и архимедова сила. В стакане с водой – Fтяж <  Fарх, масло всплывает. 

 В стакане со спиртом – Fтяж = Fарх, масло находится в равновесии в любом месте жидкости (плавает).

Это объясняется тем, что плотность воды больше плотности спирта.

3.  Перед вами два пронумерованных стакана. Определите, в каком стакане морская вода, а в каком - пресная? На вкус пробовать нельзя.

Ответ: В стакане № 1 – пресная вода, в стакане № 2 – морская вода.

Необходимо опустить в стакан сырое яйцо, в нашем случае перепелиное. В пресной воде яйцо тонет, в морской – всплывает. Это связано с тем, что плотность соленой воды больше плотности пресной воды, следовательно, архимедова сила, действующая на яйцо, больше в соленой воде.
